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Річник X

в Австрії:
цїлви рік . . 20 кор.
піп року .• .. . 10 кврі
чверть року ,■ 5 кор.
аІІСЯЦЬ . . 170 кор.

За границею:
цілий рік 16 рублів 

або 36 франків 
ви вів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке висло по 10 сот.

Передплата
в» »ЄУСЛАНА» виносить:

• Вирвеш ми о ви і  душу ми вирвеш: а не вовьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска < — З Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Вихвдить у Льввві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о1!, год. пополудня.

Редакция, адміиїстрация і 
експеднция >Руслана« під 
ч. 1. гм. Дямбровскоге (Хорун-
щиин). Експеднция місцева 
в Аґеициї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
напопередне застережене.— 

Реклямациї неопечатаніє 
вільні від порта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні' 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки V при
ватні донесеяя по ЗО сот. 
від стрічки.

Зміна міністерства в Росиї.
(х )  На кілька днів перед відкритєм 

державної думи відбула ся в Росиї змі
на міністерства. Ґр. Вітте уступив з пре- 
зидиї міністерства, а єго місце заняв Ґ  о- 
р е м и к и н .  Так справдили ся поговори, 
які вже від довшого часу звіщали у- 
ступленє ґр. Віттого, а сі поговори про
являли ся звичайно в такій хвилі, коли 
ґр. Вітте перебував боротьбу з найбіль
шим своїм ворогом, міністром внутріш- 
ник справ, Дурново. І сим разом саме 
перед отвертєм державної думи, бажав 
ґр. Вітге переконати ся, чи єго стано
вище сильнїйше і нредложив цареви 
просьбу о відпустку, одначе цар пішов 
очевидно за голосом двірских прихиль
ників самодержавя і приняв просьбу ґр. 
Віттого та звільнив з обовязків прези
дента міністрів з »огляду на его здо- 
ровлє*.

Ся подія мав незвичайне значінє як 
раз в хвилі, коли мав зібрати ся перпіа 
державна дума. В дїйсности бо не ста
ном здоровля приневолений був ґр. Віт
те уступити з сего становища, а перед 
всемогучою реакциєю, яка тепер на 
царскім дворі так підняла голову в го
ру. Одначе не лише реакция причинила 
ся до упадку ґр. Віттого, а також недо
віра тих політичних кругів, котрі не 
вдоволяють ся самими високопарними о- 
біцянками. Якнебудь гр. Вітте мав непе- 
речно спосібности, щоби Росию перетво
рити з самодержавного царства в нові- 
тну конституцийну державу, як небудь 
була у него снага видобути росийске 
царство із страшного внутрішнього роз
строю і розладу спричиненого подіями 
східно-азийскої війни і довести до від- 
родин на новітних основах европейских, 
одначе безнастанною хитливостю поміж 
поступовими а реакцийними кругами 
втратив довірє суспільности і був прине
волений уступити.

В сій історичній для Росиї хвилі, 
коли ґр. Вітте мав неначе запоручити 
конституцийний перестрій держави, по
кидав він державну керму. Вправдї та
кож его противник і головний прихиль
ник росийского самодержавя, Дурново, 
як звіщають, дістав відпустку, одначе 
керму росийскої держави обняв Ґ о р е -  
м ик ин, котрий буде намагати ся по
вернути Росию на давний шлях до са
модержавя і до необмеженої влади чи
новництва. Як гарні цьвіти після весня
ного приморозку, так і конституцийні 
мрії і надії росийскої суспільности змар
ніли зовсім. Неперечно і Вітте мав би

вельми трудне становище супроти дер
жавної думи, в котрій засяде так мо
гутнє числом конституцийно-демократи- 
чне сторонництво, в котрій величезне 
сторонництво селяньске буде домагати 
ся далекосяглих хііборобских реформ, 
але всеж таки яко починник конституций- 
ного маніфесту з ЗО. жовтня міг би ста
вити чоло насилї самодержавя, котре 
намагає ся державній думі заздалегоди 
житя темний справити похорон.

У внутрішнім житю Росиї починає 
ся тепер знов велике пересиленє, починає 
ся нова боротьба з самодержавною по
літикою, якої таким визначним предста
вником був Дурново, а тепер буде даль
ше вести новий президент міністрів Ґс- 
ремикин і підповідно тому добере собі 
помічників, міністрів. Нічого нерозумнїй- 
шого не може зробити росийске прави- 
тельство, як нівечити надії суспільности 
розбуджені царским маніфестом з ЗО. 
жовтня, бо се вже не дасть ся стерти 
в памяти суспільности і таке змагане 
може хиба довести до нової ворохобні 
в державі. По цілій минувшині ґр. Віт
того, но его спосібностях, які він вия
вив і на становищі міністра зелїзниць 
і міністра скарбу і яко царский відпору- 
чник в мирових переговорах з Япанця- 
ми, думано, що він на становищі мінїстра- 
президента довершить діла, до якого поло
жив почин в маніфесті з ЗО. жовтня. 
І справді в перших хвилях здавало ся, 
що він оправдає покладані в нїм надії. 
Колиж почав піддавати ся змаганям 
Дурнова, тоді відцурали ся єго консти
туцийні демократи, на котрих він міг ще 
оперти ся, а стали ще більшими єго 
противниками, коли він довів до великої 
позички заграничної і тим причинив ся 
до зросту сили реакциї.

Керму державну обняв тепер Ґоре- 
микин з давної росийскої школи. Міні
стром вну грішних справ стане імовірно 
Столипон, Генерал-Губернатор саратів- 
ский, котрого Покликано до Петербурга. 
З великою цїкавосгю отже вижидають 
всі відкрита думи, котру царским указом 
скликано на 10. мая. Може бути, що 
і дні державної думи почислені, що або 
її розвяжуть або пішлють сей час до
мів, а реакция зананує в повній своїй 
силі. Однак таке панованє єї неможливе 
на довший час. Вже та сама обставина, 
що в Росиї раз уже вибрано послів, що 
раз уже зібрала ся державна дума', о- 
стане в тямцї усеї суспільности і те, що 
не повело ся Віттому, доведе до кінця 
хто инший. Правда, що се може стояти 
ще чимало сліз і крови, однак нема су

мніву, що боротьба о визволене Росиї 
з внутрішнього заневоленя буде доведе
на до останку і що там також засияє 
сонце свободи, воля народів.

Новий примієр при роботі.
Президент кабінету, кн. Гогенльогег 

конферував вчера з ґр. Сильва-Тарук», 
д ром Ебенгохом, д-ром Шустершіцомг 
радником двора Мархитом, кн. Лїхтен- 
штайном і ґр. Дїдушицким. На конфе- 
ренциї з д-ром Дершатою — як доносить 
Хеие Гг. Рге88Є —  заявив кн. Гогенльоге, 
що правительство треває при основних 
засадах реформи бар. Ґавча, і здає собі 
справу з конечности переведеня реформи.

Правительство — заявив дальше кн.. 
Гогенльоге — не має зовсім наміру від
кладати виборчої реформи. На жаль не 
можна підняти нарад парламенту в тім 
скорім речинци, як назначено первісно, 
бо конечні є перед тим переговори з 
заступниками сторонництв, а се буде ви
магати довшого часу. Як речииець по- 
новного розпочати нарад можна означи
ти день 15. мая. Коли се 5-дневне від- 
роченє стане відповідно визискане до о- 
сягненя компромісу в справі реформи, 
то принесе їй більшу користь, чим перед- 
вчасне скликане палати.

В квестиї парляментаризациї кабіне
ту заявив кн. Гогенльоге, що доси в тій 
справі не постановив жадного рішеня, 
однак засадничо не є противний покли- 
каню парламентарного міністерства.

Також на конференції з пос. Еро
сом підніс кн. Гогенльоге конечність пе
реведеня виборчої реформи і заявив ся 
як рішучий прихильник загального, рів
ного права голосованя. Просив посла 
Ґроса, щоби єго сторонництво підпирала 
кабінет у тяжкім завданю. Др. Ґрос за
явив, що нїмецка поступова партия не 
має упереджень до премієра і бажає, що
би єго могла підпирати. Однак заявить ся 
за виборчою реформою, коли число нї- 
мецких мандатів стане побільшене відпо
відно і коли справу розділу виборчих о- 
кругів і виборчого реґуляміну зробить 
ся зависимою від кваліфікованої більшо- 
сти. Кн. Гогенльоге повторив тілько на 
се, що виборча реформа мусить бути пе
реведена і вйсказав надію, що прийде 
до норозумійя межи Німцями і Чехами 
в справі реформи.



Перед думою.
Мимо всіх сумнівів, росийска дер

жавна дума скликана на 10. мая. Оста
точний вислїд виборів єще не звісний, 
але очевидно в складі думи перевагу бу
дуть мали «кадети» с. є. конституцийні 
демократи.

Вчера відбув ся в Петербурзі кон- 
ґрес сего сторонництва, який ухвалив ре- 
золюциї що до поведена послів, належа
чих до сего сторонництва. Резолюция по
становляє, що посли мають змагати на 
законній дорозі до здійснена бажань, які 
входять в програму партиї. Особливо 
сторонництво буде домагати ся забезпе
чена личної нетикальности і рівности всіх 
горожан супротив права, без ріжниці на- 
родности, ісиовіданя, стану і пола, до 
загального голосованя так мужчин, як і 
женщин, национальної репрезентациї і са
моуправи. Сторонництво становить як о- 
дин зі своїх головних обовязків, переве
дене аґрарних законів і безпосереднє 
приступленє до розвязаня робітничої кве- 
стиї, як також заспокоєня национальних 
жадань. Конституцийно-демократичне сто
ронництво буде старати ся дійти до здій
снена повисшої проґрами в порозумінні 
і єдности з правительством і заявляє, що 
коли би номимо сего дійшло до конфлік
ту, то ціла одвічальність спаде на пра- 
вительство.

ТІ То  до такого конфлікту прийде 
більше як певно, виходить з оголошеня 
«основних законів», які стоять на супе
реч з висше наведеними резолюциями 
конституцийно-демократичного сторонниц
тва. В тім зглядї «Нова жизнь» заміщує 
розмови з членами державної думи, з я- 
ких оден висказує ся ось як про сю 
квестию.

«Не тільки з огляду юридичного,— 
каже депутований,— але коли й просто, 
здоровим розумом, подумати над сим 
«проектом», так зараз видко стане, що 
він є не що инше як невдатний мало
письменний фелєтон. Се якась до дитинь- 
ства наївна спроба обдурити всіх і вся. 
Скажу навіть більше, се на мою думку 
просто злочин: весь проект придумано 
тільки на те, аби зробити найвисшу 
власть, як мога, менше поважаною, бо 
над такими законами, як сей проєкт, усі 
сьміяти ся будуть. З одного боку гово
рить він про думу, без стверджена якої 
ні один закон не може мати сили, з дру- 
гогож, цар може своєю владою, зовсім 
не рахуючись з думою і радою, видати 
укази й прикази «потрібні, щоб оберег
ти державу від небезпечності!, а грома
дянству дати спокій та забезпеку, а та
кож щоб підтримати народний добробут». 
А длячогож скликують тоді думу? Не 
вже не на те, щоб завести порядок та 
підтримати добробут. Найвисша власть 
вже тим самим, що скликає думу, ствер
джує, що вона вважає себе нездатною 
цілком добре власними силами обороня
ти народне благо, і для сего то вона по
кликала собі на поміч народних пред
ставників, , якіб і заняли ся вцробленєм 
найкрасших мір, щоб забезпечували се 
благо. А ось тепер, за кілька день до 
скликаня думи, вона відбирає се право від 
думи і заводить єго в число тих питань,
ких по закону народні представники не

мають права чіпати. Але сеж справді так
тика революционерів, придумана .мов з 
тією метою, аби викликати страшне обу
рене. Инакше я не могу пояснити сего 
нового проекту».

Чого можна ж дав від росинекої думі ?
В маніфесті 17. жовтня ясно було 

визначено, що ніякий закон не може бу
ти заведений без згоди державної думи 
і що міністри мають бути під певним 
доглядом (контролею) думи. Довго ми 
ждали, поки обіцяне в тому маніфесті 
буде визначене в законі. Діждали ся: 2і) 
лютого вийшов новий закон. Якіж права 
надані справді думі? Що вона може 
і чого не може? Чого від неї можна 
споді вати ся?

В новому законі богато неясного, те
много. В маніфесті 20. лютого сказано: 
»3 того часу закон не може увійти в си
лу без ухвали думи і совіту«. Виходить, 
наче цар поступив ся своїми самодер
жавними правами, наче у нас має бути 
конституцийний лад. А далі сказано, що 
дума не має права зачіпати «основних 
законів». В основних же законах (ст. 1) 
сказано: «Імператор всеросийский єсть 
цар самодержавний, необмежений». То 
вже виходить, що лад не буде консти
туцийний.

І так ми маємо лад державний ра
зом обмежений і неконституцийний. Се
го бути не може; се все можливе тільки 
на папері. А справі буде — або сюди, 
або туди.

Ідемо далі. В законі про думу (ст. 
50) сказано, що дума не може завести 
ніякого закону без згоди державного 
совіту. Совіт складає ся на половину з 
чиновників, бувших ґубернаторів, мініст
рів, визначених самим правительством. 
Друга половина членів державного сові
ту вибирає ся: від дворяньских зібрань 
— 18, ґубернских'.] земств, з самих бо- 
гатших панів — 34, від неземских Гу
берній — 16, Царства польского — 6, 
від синоду — 6, він університетів та а- 
кадемій 6, від промисловців та купців — 
12. Ті всі мають бути самі богатші лю
ди Можна сказати найпевнїйше, що дер
жавний совіт буде чиновницким, бюро
кратичним, що він неодмінно тягти ме ру
ку тільки за правительством та за вели
кими панами.

Дума має спасти і визволити нас від 
бюрократи!, а якже се вона може зроби
ти, коли ніяка її постанова не мати ме 
сили без згоди бюрократичного держа
вного совіту ?

Державний ,совіт теж не може ви
дати ніякого закону без державної думи. 
Виходить, що тепер законодавча машина 
складати ме ся з двох колес, пристосо
ваних так, щоб одно одному не давало 
гаразд крутити ся. А хтож тим часом 
правити ме в царстві? Певно ті самі, що 
й доси правили,: Вітте, Дурново, міністри, 
полїция. ,

Сказатиб ще так, що дума хоч сама 
нічого не зможе зробити, тр хоч спиня
ти ме бюрократию, не дасть своєї згоди 
на те, щоб правительство тратило наро
дні рроші, на що схоче і т. д. Та й на

се нема надії! В законі визначено бо
гато способів обійти ся без думи. Коли 
дума не засідає, тоді правительство мо
же видавати усякі розпорядженя, не за
чіпаючи основних законів. Значить, мож
на, наприклад зробити без думи нову 
велику позичку гроший, або наложити 
нові податки і збори, завести воєнне поло
жене, установити цензуру і т. д. Се все не 
належить до «основних» законів, значить, 
правительство має право се все завести 
простими «указами». Тим часом міністри 
не беруть бдвічальности перед думою, і 
хоч самі підносять цареви ті укази на 
підпис, але самі не скріпляють їх своїм 
підписом і не відповідають за те, що в 
указах буде написано.

А може ще й так буде, що думу 
скличуть на дуже короткий час, — на 
2 — 3 місяці, або й ще на менше, а ко
ли дума не засідає, тодїж правительство 
обходити ме ся без неї. По ст. З—4 за
кони про думу, її можна розпустити і 
раньш пяти літ, і не визначено, як ско
ро має бути скликана нова Дума.

Виходить, що державна дума, коли 
вона зостане ся в межах теперішнього 
закону, не зможе богато чого зробити 
для народної потреби, або й нічого не 
зможе, хочби й хотіла.

А чи схочеж дума зробити для на 
зоду те, що єму потрібно ? Се залежить 
від того, хто попаде в думу, яких лю
дей там буде більше. А се знов зале
жить від виборчого закону і від тих об
ставин, серед яких відбувають ся вибо
ри. Ми знаємо, що виборчий закон дає 
більшу перевагу людям богатим, а тися
чі і мілїони трудящого убогого люду 
зовсім не вибирають, або хоч деякі 
і вибирають, та дуже мало. Наприклад 
від всіх робітників, що працюють по ці
лій полтавскій Губернії на заводах, фа
бриках і зелізнодорожних майстерских 
вибирає ся у ґубернске виборче зі
бране тільки один чоловік, а всіх людей 
на ґубернскому виборчому зібраню бу
де 181. Щож той один виборний від ро
бітників зможе зробити на виборах у дер
жавну думу?

Та й вибори відбувають ся при ду
же тяжких обставинах, при скріпленій о- 
хоронї, воєнному положенні; тисячі обо
ронців трудящого люду сидять по тюр
мах і не можуть брати участи у вибо
рах. І багато ще дечого дїєть ся тако
го, що вибори ніяк не. можна назвати 
вільними.

Через ті дві причини: через те, що 
закон дає перевагу у виборах богатим 
людям і через те, що вибори не вільні, 
— можна сподївати ся,, що в державну 
думу мало попаде щирих оборонців тру
дящого люду. А коли таки в думі збе
ре ся чималий і’урт путящих людей, 
то вони мусять змінити закони, вдоволи
ти хліборобів землею; ще ся дума му
сить найшвидше подбати: щоб було 
знято воєнне положене і  охорона; щоб 
були випущені з тюрем і з засланя усі 
борці за волю; щоб були скинуті немилі 
народови міністри; щоб були заведені 
вільности, МІЖ ИНШИМ —г вільність спі
лок, щоб і селяни могли відновити і по
ширити свою селяньску спілку; щоб був 
виданий новий, більше справедливий за
кон. про вибори в думу (на основі рівно-
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го, всенародного, прямого і тайного ви
борчого права.

Се все найбільше пекучі потреби; 
не вдоволивши їх, на можна нічого пу
тящого зробити. Та річ певна, що бюро
кратки буде опирати ся, бо вона не хо
че поступити ся своєю самоволею. Че
рез те члени державної думи будуть при
неволені вести уперту і завзяту боротьбу 
з бюрократією.

Того ми сподіваємось від першої 
думи.

„Рідкий Край“.

/

Про само іідшіті н е р ш ш у .
Н о в и н і ;  ї ї .

— Календар. В і в т о р  ок; рускокат.: Мар
ка еванг.; римо-кат.: Станислава. — В с е р е 
д у : руско-кат-: Василия, Ґляфіриї; римо кат.: 
Григория.

— Мінїстер рільництва ґр. Бікоа приїхав вче- 
ра в полуднє до Львова, аби звидїти виставу 
худоби. З  зелізничого двірця, по привитаню 
преоставителями властей, мінїстер поїхав на 
виставу, потім оглянув міску різницю, опісля 
в палаті намісника уділяв авдиєнций. По ав- 
диєнциях візитував краєвого маршалка ґр. 
Баденього, митрополита ґр. Шептицкого, архі- 
епіскона Більчевского і Теодоровича. корс- 
коменданта Брудермана, президента Тхорж- 
ницкого, віпепрез. Коритовского і президента 
міста Михальского. О 8. юд. вечером був на 
обідї кр. маршалка і відїхав нічним поїздом 
до Відня.

— З Перемишлянщини. Виділ політичного 
товариттва «Селяньска Рада в Перемишлянах» 
скликує загальні збори членів на день 10. с. 
м. (в четвер) до Читальні «Просьвіти в ІІере- 
м иш лянах на год. 2. но полудни.

— Лісову школу у Львові замкнув краевий 
виділ і зарядив нові вписи, котрі відбувають 
ся від нині до 9 с. м.

— З галицкої каси ощадности у Львові. Зви
чайні загальні збори галицкої Каси щадничої 
у Львові відбудуть ся в четвер дня 10. мая 
1906 о 10. годині перед полуднем в салі за 
сідань Дирекциї гал. Каси щадничої. Дневний 
порядок: Звіт про замкнене рахунків за 1905 
рік. (Референт: Вп. Евген Перожиньский). — 
Станислав Незабитовский.

— Торгову виставу рогатої худоби і безрог 
отворено вчера перед полуднем на торговій 
площи коло міскої різниці — заходом гал. 
Товариства господарского. На виставі є 772 
штук худоби, між тум 189 безрог, 150 вистав- 
цям признано нагороди в дипльомах або ме
далях, похвальних листів видано 100, а гро 
шевих нагород роздано- 10 по 200 К, 10 по 
150 К, ЗО по 100 К, а 70 по 50 К. Вистава 
потревае ще нині і завтра.

— XIV практичний курс науки для касиєрів 
і членів заряду спілок ощадности і позичок 
в часі від 2. до 14. липня урядить Бюро Па
тронату з припорученя виділу краєвого.

На сей курс, що відбуде ся в Кракові, 
можуть бути приняті кандидати, представлені 
зарядами істнуючих спілок, або основними 
комітетами проектованих спілок і зголошених 
до Бюра Патронату. Зазначує ся при тім, що 
число учеників на курсі є обмежене до 35. 
Першеньство до принятя на курс прислугує 
кандидатам з тих спілок патронацких, котрі 
до сеї пори з курсів не користали, а потребу
ють внученя свого кандидата на касиєра, імен
но, єсли в відмовнім полагодженю поданя о 
приняте кандидата представленого на попере- 
дний курс одержали приречене принятя на 
теиерішний курс, що в поданю належить при
гадати. До кождого прошеня о приняте на 
курс треба долучити: 1. Метрикухрещеня або 
звичайний метрикальний витяг кандидата. 2. 
Пробу звичайного письма кандидата разом з

єго заявою, що наколи буде принятим, зобо- 
вязуе са прибути на науку і придержувати ся 
обовязуючої в часі науки інетрукциї. Канди
дати незасібні могуть одержати підмогу від 
краєвого виділу по 50 К, о що треба в пода
ню о приняте просити. Крім того готове Бю
ро Патронату підперти заходи принятих на 
курс кандидатів з місцевостий дальше від 
Кракова положених о знижене ціни їзди зе
лїзницею. Вкінци постарає ся Бюро Патронату 
також о догідне поміщене учасників курсу че
рез час їх побуту в Кракові. Неостемпльовані 
поданя о приняте на курс належить вносити 
до „Бюра Патронату для Спілок ощадности і 
позичок при видїлї краєвім у Львові" найдаль
ше до кінця мая с. р. Неузгляднені поданя 
зверне ся на кошт петентів.

— Вістки з закордонної України. З  Лукіянів- 
скої тюрми в Київі випущено онодї п ну На
стю Грінченківну, арештовану ще в падолисті 
минулого року. Небавом — як кажуть — м а
ють випустити з тої тюрми Сергія Єфремо- 
ва, Милорадовича і студента Троцкого. — В 
ЯУ повній семінариї в Полтаві настали розрухи. 
Студенти III і VI рр. не хотіли складати над- 
обовязкових іспитів. Коли їм загрожено про- 
гнанвм, ови напали на помешкане ректора і 
виломили двері. Рекю р утік і оповістив, що 
розвязує семінарию а всі з виїмком Сербів і 
Болгарів мають виїхати домів. Щоби принево
лити питомцїв до скоршого виїзду, не дають 
їм їсти і повиношено їх ліжка на двір.

— Зміна осідків жандармериї. В окрузі львів 
скої кр. команди жандармериї перенесено о- 
сїдки відділів: зі Ставів коло Верхрати (пов. 
Рава руска) до Потилича і в Роздїля (повіт 
Горлиці) до Липинок.

— Кровавий день. Львівска патрия соция- 
лїстична скликала вчера віче в справі вибор
чої реформи. На вічу, яке відбуло ся на по- 
виставовій площи в павільонї штуки, реферу
вав пос. Дашиньекий. Мимо дощу всі учасни
ки віча зайшли походом на пл. Марийску. 
Під памятником Міцкевича промовили пп. 
Вітик і Дияманд. Підчас того розвинено коло 
бесідників червоний прапор. Поліцая кинула 
ся єго відбирати і відобрала, але на хвилю, 
бо робітники здобули єго ^нова. На площи 
настало справдішнє пекло. Крики, зойки, сви
сти а за хвилю тупіт кінних полїциянтів, блиск 
шабель і кров. Хто не встиг утїчи з дороги 
полїциянтам вийшов порубаний. Ранених було 
кільканайцять, деякі з них тяжко. Масакра 
скінчила ся на ул. Коперника, бо уставлена 
там поліцая до оборони росийского консулату, 
шаблями спиняла утікаючих в ту сторону робіт
ників з нл Марийскої. Кілька осіб арештовано 
і по списаню з ними протоколу випущено. 
Потім ще раз зібрали ся робітники під памя
тником Міцкевича і вислухали промови пос. 
Дашиньского про львівску поліцаю і бомби 
та револьвери. Як доносять ранішні часописи, 
дирекцая полїциї не видала приказу до шар- 
жованя, а виконано шаржу на приказ службо
вих комісарів. В тій справі має бути слідство.

— Філія «Просьвіти» в Стрию має на складі 
дахівки цементові власного виробу і продає 
їх Іосо Стрий но отснх цінах: 1000 штук да
хівок нефарбованих т. є сивої барви 100 К, 
1000 штук дахівок фарбованих на червоно 
110 К. Гусаки до покриваня нарожників по
70 с від штуки. 1000 штук дахівок покриває
71 квадратових метрів даху — 3 штуки гуса
ків іде на один метер біжучий. В виду того 
покрите даху пересічної величини на селянь- 
скій хаті не винесе після тих цін більше як 
150 К. — Хто би хотів мати дахівки иншої 
барви як сива або червона, — зволить замо
вити два місяці наперед, — а будуть дахівки 
в жаданій барві виготовлені. — Філія «Про
сьвіти» в Стрию обняла заступство фірми Е. 
Тіце в Губен (СиЬзп на Шлезку) що до про- 
дажи варстатів до виробу дахівок цементових 
і доставляє на замовлене так цілі варстати, 
як поодинокі їх части складові. Ціна цілого 
варстату т. є одної машини з 500 зелїзними 
формами і всїми приборами виносить Іосо 
Стрий 1157 К 17 с. — Поодинокі части після 
подрібпого цінника, який висилає ся кождомуі

на жадане. — Адреса: Філія «Просьвіти»
Стрий.

— Проґрама Фестина. Фестиновим коміте
там не стає часом концепту, що можна вста
вити в проґраму фестина. Позволю собі отже 
подати публично проект проґрами фестина, 
чи як єго звуть «великої забави». Фестин без 
музики не може обійти ся, тим більше, як в 
проґраму вставлено танці. «Коріявдол'і» що 
фіґуруготь на кождім фестиновім афіши, то є 
дірка з обарінка, без потреби переторгувана 
фестиновими комітетами. «Конфетті» повинно 
бути полїцийно заборонено продавати і ужи
вати, бо насипуванє сьмітя і пороху другому 
поза ковнїр і в волосе є не лише імпертинент- 
ске але і каригідне. «Колесо щастя», «фан- 
това льотерия» і «томболя» є улюбленими 
точками всіх, що устроюють фестини, бо при
носять дохід нераз більший, чим зі вступів. 
Під моральним зглядом їх вартість є така, як 
числової льотериї. Передовсім на фестинах но 
селах сї точки не повинни бути в проґрамі. 
«Штучні огні» дорого коштують і ліпше їх не 
містити в ироґраму, єсли то мають бути «бен- 
ґальскі сірники» або «жабки» по 6 с, і тим 
публику дурити. Доброю точкою є виступ хо
ру. Головною частию фестину є товарискі за
бави і гра в мяча малого, копаного або здо
буваного єсли комітет подбає о провідників 
тих забав. Без провідників анї діти, ані сере
дуща молодїж, анї старші не будуть бавити 
ся. Роди забав можна найти в брошурках «Гри 
і забави» часть І і II, проф. Боберского (на
бути можна по 10 с в львівскім «Соколі»), 

Крім товариских забав поручає ся ще от
ої точки: п е р е г о н и до м е т и  (за нагородо- 
ю); п е р е г о н и  в м іш к а х  (чотири або біль
ше однаково сильних вберає мішки на ноги 
і заперізує край мішка в поясі, так що ноги 
стоять на дні мішка; на даний знак почина
ють бічи, а властиво дрібно скакати, до ме
ти; хто перший прибіжить, дістає нагороду); 
п е р е г о н и  з я й ц я м и  (чотири або більше 
дістають в руки по ложці з яйцем; хто пер
ший донесе в ложці яйце до мети, дістає на
городу); с к о к и  ч е р е з  ш и р о к и й  р ів  (ви
копаний. або замаркований) за нагородою; 
м е т а н е  до ц ї л и  і н а  в і д д а л ь  (за на
городою): р о з б и в а н е  г о р ш к а  (на земли 
назначує ся велике колесо, ставляє ся в нїм 
горнець з яцоюсь нагородою і велить ся ко
мусь з завязаними очима бити по земли па
тиком означену скількість разів; єсли між 
тим він ударить патиком по горшку, то бере 
нагороду, єсли ні, то" робить то саме инший 
після жереба); л а ж е н є  н а с т о в п  (на вер
шку вкопаного в землю, гладкого, високого 
стовпа привязує ся нагороду; хто долізе до 
нагороди, може єї взяти); в и т я г а н е  з м у- 
к и (до широкої миски з мукою вкидає ся 
якусь нагороду; нагороду можна витягати ли
ше губою, без уживаня рук); п о ч т а  (уча
сники фестину пишуть до себе переписні лист
ки і вкидають до призначеної на ту ціль 
скринки; почту розносить листонос, визначе
ний комітетом); з а б а в а  в о б р у ч і  є за
гально звісна і описувати єї нема потреби. 
Се був би короткий начерк проґрами. Єсли 
би лиш$ єї половину виконати, то публика 
була би,вдоволена і не топила би нудьги в 
пиві, як звичайно буває, а найгірше, що на 
другий фестин вивудженої раз публики не 
вдасть ся притягнути анї «бальоном» анї 
«повного війсйовою орхестрою». С. І .

— Пожари. В Пнятинї, перемишляяьского 
повіта, згоріли дві селяньскі загороди, варто- 
сти 5.380 К. В огни погиб 6-лїтний син се
лянина Казимира Блюмского.

— З чого люди живуть ? їду зелїзницею, а 
їду досить часто' і майжА кождого разу дово
дить ся мені чути концерт на цимбалах. Цим
баліст — звичайний семітский тип, середно- 
го росту, у францускім строю, з півцилїндром 
на голові, і з перевішеними через плече цим
балами, виходить з поїзду лише на трех ста- 
циях: в Чернівцях, в Підволочисках і у Льво
ві, щоби пересісти з одного до другого поїзду. 
День і ніч їде і грає. А звуки струн єго ін
струменту на диво так стрійно і гармонійно 

підходять під такт шуму і турогу  коїіс, що
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его музики кождий радо слухає і не жалує 
вкинути дрібний гріш в наставлений капелюх, 
Він знає, в котрих ваґонах їдуть пани, де жи
ди, а де мужики. Концерт починає все від 
«паньского купб III класи». Він знає, що кож- 
дому заграти Одним скочних танців і патрио- 
тичних пісень, другим жидівских сумних ме- 
льодий, третим коломийок і думок. Всім грає 
на розраду, а собі на житє, з цимбалів удер
жує родину і згори платить дорогий річний 
білет довільної їзди зелїзницями. Він не пріє 
як віл при роботі', бо на него цимбали працю
ють. — Вітрогон.

—  Самоубийчий замах управителя вязниць.
Управителя при карнім суді в Чернівцях, кан- 
целярийного офіцияла, Віктора Штаєра, усу
нено з дотеперішнього становиска і придїлено 
єго до цивільного окружного суду. В наслідок 
сего він допустив ся самоубийчого замаху через 
отроєнє. Причиною усунена з уряду і замаху ма- 
либути неправильности ворудованю грішми, за- 
роблюваними арештантами. Стан здоровля де- 
ната дуже поважний.

—  Лист анархіста. В „Современнику« напе- 
чатано просторе письмо Сазонова, що сидить 
тепер в бутерскій тюрмі, до єго товаришів. 
В тім письмі він подрібно описує детайлї 
убийства Плєвого. Ось опис критичного мо
менту: „Я підійшов майже до самої карити 
і притулив ся до скла. Мій погляд стрітив ся 
з єго широко розкритими очима. Часу не було 
гаятись. Нарешті' ми стрінули ся. Я був пев
ний успіху і не знав, що діє ся за моєю спи
ною, може бути, мене вже ловлять, може бу
ти, ІІлєве кричить, або вже вже вискочив 
з карети на противну сторону. Я скоро роз
махнув бомбою і кинув в саме скло». Про Сї- 
корского розказував Сазонов: »В протягу кіль
кох місяців полїция ужувала всіх способів 
слідства, якими звичайно послугує ся згля- 
дом робітників, мучачи єго дневно по 5—7 
годин. Вони ложно говорили єму про мої 
зізнаня, старали ся переконати, що я видав 
єго і насьміваю ся над ним, лаю єго жидом, 
називаю єго сліпим орудиєм, іграшкою, фо
нографом хитрих інтелігентів, що ховають ся 
за робітничі спини. Вони обіцювали єму гро
ші, прощене і улекшенє тайної утечі за гра
ницю, щоб лиш тільки признав ся. Колиж се 
їм не удало ся, були на вего лютїйші як 
на мене».

—  Поетичний кутик.
Ф р а г м е н т .

Стара ведесь борба у людскім роді': 
бажаєм правди — а знайти нам годі, 
знать годі, як скінчить ся бій крова-

[вий,
не легкий суд про нескінчені справи 
і часто блудить сей, хто гнівно й сьміло 
голосить суд про нескінчене діло.
Глянь в струю дій, сю рвучу й вели

чаву, —
добачиш в ній крізь злудні сни і яву: 
не голос правди товии зве на труди, 
ведуть їх звуки сребрянників Юди 
Здаєсь, в душі весь правди жар зга

нили,
за злота млавий блеск далиб всі сили, 
не жалують ні братніх сліз ні крови...
Та ми під правди храм кладім основи, 

а хоч в круг нас рости ймуть небезпеки, 
хоч і побіди день далекий ще’далекий,— 
глядім спасеня людскости в любови.

У ляна Кравченко.

Телеграми
а дня 1. мая 1906.

Будапешт- Стан здоровля міністра Ко- 
шута є лихий в такій степени, що окруженє 
боїть ся о єго житв.

Париж. При суботнїшних виборах до па
лати депутованих вибрано: 76 консерватистів 
28 националїстів, 56 поступовців, 63 републи- 
канів, 83 радикалів. 83 радикальних еоциялї- 
Стів, 32 зєдинених социялїстів.

— Берно швайцарске. В Зіріху ареш тован о

Москаля Беляндова, котрий зрабував 37.000 
рублів в торговельнім банку в Москві. Аре
штований вніс рекурс проти виданя єго Ро- 
сиї, бо називає свою грабіж політичним зло
чином.

Лев Лопатиньский.

Четверта заповідь.
(Ілько  П ащ ак)

драма в 5 діях з гуцульского житя, 
нагороджена на конкурс і Тон. ім. Котляревского. 

(Дальше).

кость.
Перед полуднем вже о 10. годині, мій 

ангеле. А тепер прафай, дорога! (бере за ру
ку}. На задаток наших будучих плянів, вже 
не врадженого, але взЙїмного, рівноправного, 
горячого і щирого поцілунку (пригортає вї 
і цїлув довго', фіранка відхилює ся і показує 
ся голова Ілька).

ВІРА
(увільняючи ся}.

Щось порушило фіранкою, немов би нас 
хто підглядав.

КОСТЬ.
Се вітрець порушив нею. Не потребуємо 

крити ся з нашим поцілуєм, хотьби і підгля
дав хто. Миж наречені. Ну, єще раз на до
браніч (хоче пригорнути}.

ВІРА.
О, ні, ні! Чого доброго, того трошка. До

браніч!

КОСТЗ.
Нехай буде і так, нехай буде «перехід». 

Але завтра вже два цілунки, а позавтра три ! 
Від того вже я не відступлю! (відходить}.

Д ЇЯ  II.

В ІР А , потім ІЛЬКО.
ВІРА.

(сьвітить Костеви лямпою крізь двері і кличе.}
Добраніч! До иобаченя! (вертає, ставить 

лямпу назад на стіл, задумує ся і остав 
кілька хвиль мовчки в позі', відтак зриває ся 
весело і скаче по кімнаті плескаючи в руки та 
повторяючи}. Наречений, наречений, наре
чений!

ІЛЬКО
(відхиляє фіранку, шепотом).

Панно Віро!

ВІРА
(стає як врита і повертає ся до дверий, над

слухуючи).

ІЛЬКО
(голоснїйше).

Панно Вірочко!

ВІРА
(обернувшись, скрикнула).

Ах!!!

х  ІЛЬКО.
Се я, Ілько, панно Вірочко, не лякай

те ся.

ВІРА.
Ілько, чогож ви попід вікна ходите ? 

ІЛЬКО.
Маю щось дуже важного сказати.

ВІРА.
Мені? Може я покличу татка?

ІЛЬКО.
Ні, ні, потому. Я перше хочу вам роз

повісти.

ВІРА.
Щож се такого, кажіть.

ІЛЬКО.
Та через вікно? Се не дасть ся сказати 

одним словом. Я увійду в хату.

ВІРА.
То ходіть борше, не стійте під вікном- 

(іде і замикав вікно.)

ІЛЬКО
(входить).

Слава Богу!
ВІРА.

Слава на віки! Щож таке стало с я ?

ІЛЬКО.
Мій дєдьо минули ся...

ВІРА.
Що кажете? Се не може бути! Прецінь 

зовсім не хорували.

ІЛЬКО.
Жалували ся они завсїгди на серце. З а 

духу мали в грудях. А від тижня то вже 
таки злягали.

ВІРА.
Та колиж се стало ся? Я не можу дати

віри!
ІЛЬКО.

Та як не дати віри, коли лежать мер
тві! Нині при обіді вже не домагали, а вечер 
зовсім не хотіли їсти. Ми поклали ся спати 
а тут дєдьо кличуть нас. Сьвітимо, а їм вже 
очи перевертає, за духом хапають. Ми до 
них, даємо води, зачинаємо натирати, — а 
вони вже і не принимають. „Дайте спокій — 
кажуть най ще попрощаю ся з вами; видко 
Господь кличе мене вже до себе»,

(Дальше буде).

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

куп ує  і продає

ВСЯКІ

папери цінні
і М О Н ЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.

Шість і пів мілїонів норон відшкодована!

Будинки, движимости, збіже і иншу обезпечає 
від огневих шнід одиноке руске асенурацийне 

товариство

..Днїстер"

О•х

І

Товариство взаїмних обезпечень у Львові, ринок 
ч. 10 II о.

Шкоди оцінює .Дністер" з місцевими 
членами і виплачує зараз признані відшкодо- 
нанл.

За 3 літ виплачено 6.474 534 корон від 
шкодовань.

Обеяіеченя приймають аГенциї по всіх міс
тах і більших селах: .Дністер” дає агенції: 
письменним господарям де єіце не роблять 
инші аґенти „Дністра” Аґенти „Дністра” за 
робили провізні 807.742 корон

„Дністер” уділяє громадам позички і » 
4 прц на закупно сикавок.

Поліси „Дністра" приймають при позичках 
Ванк краєвнй у Львові і в Чернівцях Гали 
цка Каса ощадности. повітові каси ощадно 
сти і сиротиньскі каси при судах

Чистий зиск річний звертає ся обеапсченим 
членам: за р. 1905 припадає хождому члено
ві! 5 при премії до звороту.

На житє обезпечайте ся в Краківскім  
Товаристві тілько через Дністер” , провізию 
від таких обезпечень дає Дністер” на русм 
юбродїйні цїли.

Фонди „Дністра ’ виносить в кінцем р 1905 
суму ' 372.538 норон

х
О

<£>

Стережіть ся огню!

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


